

## **REFERAT DE APROBARE**

*a proiectului de hotărâre privind desemnarea persoanei împuternicite în relația cu AFM, aprobarea participării la „Programul vizând sisteme de alimentare cu apă, canalizare și epurare a apelor uzate”, derulat prin Administrația Fondului pentru Mediu și asigurarea și susținerea, din surse proprii, a cheltuielilor care nu sunt acoperite prin finanțarea acordată*

Scopul programului ce vizează realizarea de sisteme de alimentare cu apă, canalizare și epurare a apelor uzate, derulat prin Administrația Fondului pentru Mediu, este acela de a proteja și îmbunătăți calitatea mediului înconjurător, precum și creșterea numărului de persoane racordate/branșate la o rețea de canalizare/alimentare cu apă.

Tipurile de investiții vizează: înființarea sistemelor de alimentare cu apă; înființarea sistemelor de canalizare; extinderea sistemelor de alimentare cu apă existente; extinderea sistemelor de canalizare existente; modernizarea sistemelor de alimentare cu apă existente; modernizarea sistemelor de canalizare existente.

Printre solicitanții eligibili în cadrul programului se regăsesc unitățile administrativ-teritoriale la nivel de comună, oraș, municipiu sau județ.

Finanțarea se acordă în procent de maximum 100% din cheltuielile eligibile, în limita sumelor ce pot fi acordate pentru fiecare categorie de solicitanți, în funcție de categoria unității administrativ-teritoriale din care face parte solicitantul. Limita pentru un UAT cu o populație mai mică de 5.000 de locuitori este de 12 milioane de lei cu TVA.

Sesiunea de finanțare începe în termen de 30 de zile de la publicarea în Monitorul Oficial a Ghidului de finanțare pentru Programul vizând sisteme de alimentare cu apă, canalizare și epurare a apelor uzate, respectiv în data de 05 aprilie 2024, ora 10.00.

Având în vedere că la nivelul comunei Brâncovenești se dorește realizarea unei extinderi a rețelei de canalizare menajeră pe străzile aflate în domeniul public al comunei Brancovenești, în localitățile Brâncovenești și Vălenii de Mureș, care nu au fost incluse în proiectul inițial de canalizare menajeră, investiție având o valoare totală de 11.566.976,25 lei inclusiv TVA, conform Devizului general, din care:

- Cheltuieli eligibile: 10.148.550,40 lei.
- Cheltuieli care nu sunt acoperite prin finanțarea acordată de Administrația Fondului pentru Mediu și cheltuieli neeligibile: 1.418.425,85 lei, și analizând oportunitatea oferită de lansarea acestui program ce se va derula prin Administrația Fondului pentru Mediu, vă supun spre dezbatere și aprobare prezentul proiect de hotărâre în forma prezentată.

**PRIMAR,**  
**Ördög Ferencz**